

## 定安县图书馆面向社会 征集地方文献

■ 蔡佳桐

15日,记者从县图书馆获悉,为了更好地利用和保护地方文献,丰富馆藏,更好地为广大读者和社会各界服务,县图书馆现面向社会长期征集海南省地方文献。任何单位或个人赠送图书馆的地方文献资料,图书馆均出具接收凭证,负责保存、整理,并开辟专门藏区加以保护和展示,向读者提供优质服务。

据了解,此次地方文献征集内容分别有,党政机关、社会团体、企事业单位编撰的反映全县及省内各市县历史、政治、经济、文化等方面的图书、图片、图册、报纸、期刊、音像制品等;各级各部门编印的统计资料、会议文集、文件汇编、年鉴、

地图、名录等内部资料和内部出版物及其它有价值的文献资料;有关全县及省内各市县的史志史料(地方志、部门志、企业志、人物志、风情志、事像志、党史、校史、厂史、村史、事业史、大事记等);民间流传的谱录(家谱、族谱、宗谱等),海南籍名人志士的资料(家史、传记、书稿、专著、书信等);海南籍人士创作或整理出版的著述、著作、作品手稿,创作的各种艺术作品以及反映经济社会发展、风土人情等方面情的文学作品、图片、画报、摄影、书法、绘画作品、音像制品等作品;海南省境内各种历史文献、古籍图书;其它具有保存价值的正式或非正式出版物。

图书馆馆长王海花表示,所捐图书要求内容健康、装订完整、有保存和利用价值,种数、册数不限。征集方式可以单位或个人捐赠;如无法提供原件者,图书馆可进行拍照、复印、扫描等方式进行复制;凡属于征集范围内的资料,图书馆愿进行购入,每种不超过两册(份)。另外,图书馆愿与各单位和个人建立地方文献交换关系,可来人来电联系。

有意向的单位和市民可到县图书馆或拨打电话13907502515进行咨询,联系人王广飞。寄赠地址为海南省定安县定城镇塔岭塔北路宣传文化中心大楼二楼图书馆,邮编571200。

## 创建平安医院 缓解医患矛盾

■ 叶松

近年来,定安县人民医院坚持以“病人为中心”,制定有效措施,在切实改善医疗服务质量的同时,建立健全医患纠纷预防处置机制,依法妥善处置医患纠纷,促进了医患关系的和谐发展,“平安医院”创建工作取得了扎实的成效。

50,这一数字是县人民医院急诊科每天接待各类病人的数量,作为医院接待患者最多,工作量较大的急诊科,急诊科平均每天出车14次,工作人员分成三线,全天24小时值守在工作岗位上,耐心细致对待每一位患者。

县人民医院急诊科主任张雄军告诉记者,近几年,县人民医院通过开展医院二级评审、平安医院、医疗管理等一系列活动,医护人员的服务态度和知识技能都很大提升,医务人员的服务态度和急救处理,都得到了患者的认可。

记者了解到,县人民医院还始

终坚持以“病人为中心”的服务理念,积极引导医务人员尊重患者,理解患者,主动为患者着想。并在狠抓医疗技术和服务态度的同时,坚持“预防在先,发现在早,处置在小”的原则,建立健全医患纠纷预防处置机制,努力化解各类医患纠纷。

县人民医院纠纷办主任莫茂娟告诉记者,从2009年到现在,医院没有发生一例医疗事故,医患纠纷案件一年比一年少,特别是今年,仅有4例医患纠纷,且都已妥善处置。

县人民医院相关负责人表示,自创建平安医院工作以来,县人民医院不断完善医院内部安全防范体系,加强消防安全、重要部门和重点科室的安全管理。针对每位住院患者,经管医师均与患者或其家属签订“拒绝红包收受告知书”,形成各个科室、部门齐抓共管,协调建设平安医院的新局面。

## 围剿农村垃圾曝光台



10月6日,在龙门镇高塘村委会,路边的弃荒地随处可见成堆的垃圾。



10月14日,环城南路沿线(环城南路与定富路交汇处东侧约200米处)建筑、生活垃圾成堆,环境脏乱。



10月6日,龙门镇里沙塘村委会黄皮山村环村道路路边布满各式垃圾。



9月28日,环城南路主干道在焚烧垃圾。